














 

 

 

  



 

 

DISCURSO DE RENDICIÓN DE CUENTAS DEL HONORABLE 

ALCALDE DE BONAO, DR. EBERTO NÚÑEZ, PRONUNCIADO 

ELVIERNES  24 DE ABRIL DEL 2026, EN EL ACTO EFECTUADO EN 

EL SALÓN DE SESIONES DEL AYUNTAMIENTO DE BONAO. 

 

Buenos días: 

 

-Licda. Adela Tejada, Gobernadora Civil de Monseñor Nouel. 

 

-Dra. Anabel Marte de Cerda,  Vicealcaldesa   de Bonao. 

 

-Lic. Freddy Amadís, Presidente del Concejo Municipal de Bonao. 

 

-General Miguel Mata Rodríguez,  Director Regional Cibao-Sur de 

la Policía Nacional. 

 

-Lcda. Santa Milagros Martínez, Magistrada Procuradora Fiscal de 

Monseñor Nouel.   

 



 

 

-Señor Manuel Marte, Representante de la  Comisión de la Liga 

Municipal Dominicana y su presidente, Víctor D´ Aza. 

 

-Lic. Jorge Ruiz, Vicepresidente del Concejo Municipal de Bonao. 

   

A los Honorables Regidores:   

 

-Rosa Elena Batista  

 

-Odalix González   

 

-Carlos Olivo 

 

-Javier Liz 

 

-Juan Carlos Liriano 

 

-Martin Soriano 

 

-Confesora Marte 



 

 

-José Francisco Moreta 

 

 -Ariel Betances 

 

-Giovanny Rodríguez 

 

-Richard Ramírez   

 

-A mi esposa Anacaona Contreras.  

 

 

-Lic. Alberto Marte, exalcalde de Bonao y   Subdirector Nacional de 

Migración. 

  

-Lcda. Ana Graciela Peña, Directora del Centro UASD-Bonao. 

 

-Ing. Francisco Sang, Presidente de la Cámara de Comercio y 

Producción de Monseñor Nouel. 

 



 

 

-Señor Ricardo de la cruz, Presidente del Comité Municipal de 

Bonao del Partido Revolucionario Moderno (PRM).  

 

-Lic.  César Emmanuel Cerda, Director General de CORAMON. 

 

-Ing. Wellington Mejia, Secretario Nacional de Asuntos Municipales 

del PRSC. 

 

-Mis saludos para todos los funcionarios y empleados de  nuestra  

Alcaldía de Bonao. 

 

-Coronel Edwin de Jesús Marrero, Director Regional de  la 

DIGESETT. 

 

-Dr. José Baez, Director Provincial de Salud de Monseñor Nouel. 

  

-Lic. Estanislao Peralta, Director del Distrito Educativo 16-04. 

 

-Señor Rafael Rosario Lima, Presidente Provincial del Partido 

Primero la Gente. 



 

 

 

-Señor Eddy Pantaleón, Empresario de  Bonao. 

 

-Lic. Emeterio Beltré, Director del Distrito Educativo 16-06. 

 

-Lic. Expedicto Rodríguez, Director Provincial de Gestión 

Presidencial. 

 

-Lcda. Viviana Roger, Presidenta del Colegio de Abogados de 

Monseñor Nouel.  

 

-Lcda. Carmen Ovalle, Directora Provincial  de CONANI. 

 

-Coronel Modesto Espinal, intendente del cuerpo de bomberos de 

Bonao. 

 

-Licda. Nancy Félix  Directora Provincial  del Ministerio de la Mujer 

en Monseñor Nouel. 

 



 

 

-Lic.  Ricardo Medrano, Encargado de Gestión Presidencial 

Municipal. 

  

-Señor Heriberto Paulino, Presidente del Concejo Económico y 

Social Municipal de Bonao. 

 

-Señor Iván Robles, Director Provincial de Cultura. 

 

-Señora Mary Nin, en representación del Ministerio de Industria y 

Comercio  de Monseñor Nouel. 

 

-Ing. Secundino Jiménez, Empresario de Bonao. 

 

-Licda. Carmen Rodríguez, Directora de la Oficina de Pasaportes 

de Bonao. 

 

-Nuestros saludos  a  los miembros  de la Prensa de Bonao. 

 

 

   



 

 

Señoras y señores:  

Presentarme hoy ante este importante escenario, por sexta ocasión, 

constituye para mí no solo un alto honor, sino también un profundo 

compromiso con la transparencia, la institucionalidad y el servicio 

público responsable. 

Comparezco ante ustedes,  apreciados munícipes de mi pueblo, para 

rendirles cuentas del conjunto de realizaciones   alcanzadas durante el 

período 2025-2026, en  estricto apego a lo consagrado  por la 

Constitución de la República y la Ley 176-07. 

Al mismo tiempo, aprovecho este espacio para compartir, con visión y 

esperanza, los planes y proyectos que estaremos impulsando durante 

el presente año, orientados a seguir construyendo un mejor futuro y 

mayores niveles  de progreso y calidad de vida para todos nuestros 

ciudadanos.  

Este acto solemne, que cada 24 de abril nos congrega, reviste una 

profunda trascendencia histórica para la vida municipal, pues en esta 

fecha conmemoramos el Día Nacional de los Ayuntamientos. 

 



 

 

 

Evocamos así aquel acontecimiento fundacional del año 1494, cuando 

fue establecido el primer cabildo del Nuevo Mundo en la Villa de La 

Isabela, en Puerto Plata, hecho que marcó el nacimiento de la 

organización administrativa y del espíritu comunitario en América. 

 

Al llegar a este sexto año de gestión, renuevo ante ustedes mi firme y 

sagrado compromiso de continuar trabajando con la misma vocación de 

servicio que nos ha guiado desde el primer día. 

 

Lo haremos con entrega inquebrantable, disciplina, perspectiva 

estratégica y absoluta transparencia, honrando la responsabilidad que  

requiere la administración pública, con el propósito irrenunciable de 

seguir edificando el Bonao que todos anhelamos. 

 

Deseo aprovechar este momento para expresar mi más profunda 

gratitud al Altísimo, por concederme la salud y la fortaleza necesarias 

que me han permitido guiar, con firme vocación, dedicación y 

resultados, este sexto año de gestión al servicio de  nuestros munícipes.  

 



 

 

Asimismo, deseo extender un sincero y emotivo reconocimiento a mi 

familia, pilar fundamental en este camino de entrega, de  manera muy 

especial, a mi amada esposa, Anacaona Contreras, por su apoyo firme 

e incondicional, por su comprensión y por acompañarme en esta noble 

responsabilidad que hemos asumido, guiados por el propósito de forjar 

un municipio más trasformador, organizado y al servicio pleno de 

nuestra gente. 

De igual forma, expreso, de manera especial, mi más sincero 

reconocimiento al presidente de la República, Luis Abinader, por su 

respaldo decidido y constante a nuestra gestión municipal. 

 

Su compromiso ha sido determinante para impulsar soluciones 

efectivas, oportunas y sostenibles a las necesidades más apremiantes 

de los distintos sectores,  barrios y comunidades de Bonao, reafirmando 

así una visión compartida de desarrollo, bienestar y progreso para 

nuestro pueblo. 

 

 

 



 

 

Expresamos, con elevado sentido de reconocimiento, nuestra más 

sincera gratitud a la vicealcaldesa, Anabel Marte, por su firme 

determinación, su entrega constante y su alto sentido de 

responsabilidad,   en el desarrollo y realización  de cada una de las 

iniciativas, avances y proyectos en beneficio de nuestros ciudadanos.   

 

A los honorables regidores que integran el Concejo Municipal de Bonao, 

les expreso nuestro más sincero reconocimiento y agradecimiento por 

la encomiable labor legislativa   que desempeñan, así como por su firme 

compromiso con la transparencia y la institucionalidad. Su valioso 

acompañamiento en las funciones de fiscalización ha sido clave para 

fortalecer una gestión responsable, abierta al escrutinio público y 

orientada al bienestar colectivo. 

También, nuestro más profundo  agradecimiento  a los valiosos 

compañeros del Partido Revolucionario Moderno (PRM), así como a las 

fuerzas políticas aliadas, por su apoyo constante, su lealtad institucional 

y su firme acompañamiento en la defensa y consolidación de nuestra 

gestión. 

 



 

 

Externamos  nuestro más sincero aprecio y reconocimiento a cada uno 

de los bonaenses, por la confianza depositada y el respaldo constante 

a esta gestión. Además, nuestro agradecimiento a las juntas de vecinos 

y a los distintos gremios profesionales, cuya entrega, compromiso y 

vocación de servicio han sido   soportes fundamentales al trabajar de 

manera articulada junto a la Alcaldía, contribuyendo decididamente a la 

construcción de un mejor municipio.   

A nuestros   funcionarios, empleados y colaboradores de nuestra 

Alcaldía, quienes con elevado sentido del deber, entrega permanente y 

compromiso institucional, hacen posible que cada ciudadano reciba 

atenciones ágiles, eficaces y de calidad, en correspondencia con las 

demandas de nuestro pueblo. 

 

A los distinguidos representantes de la prensa y propietarios de medios 

de comunicación, extendemos nuestro reconocimiento por su apoyo 

constante, su apreciación positiva y por la valiosa labor de difundir 

nuestras iniciativas, proyectos y actividades, siempre orientadas al 

bienestar y progreso de la  comunidad bonaense.   

 

 



 

 

 

Apreciados munícipes,  en tan solo seis años desde que asumimos la 

firme responsabilidad de rescatar a  nuestra ciudad de la desatención y 

el desorden que la afectaban, hemos avanzado con determinación en 

la respuesta a las necesidades más urgentes en materia de 

infraestructura y desarrollo, atendiendo reclamos históricos de nuestros 

barrios y comunidades, postergados por más de 40 años.   

 

Hoy, para orgullo de todos,  podemos afirmar que Bonao es un 

municipio renovado y muy distinto al que encontramos hace 72 meses. 

Su fisonomía urbana ha sido profundamente transformada, con sus   

calles limpias, un tránsito más organizado y comunidades que han sido 

intervenidas de manera significativa. A través de la ejecución de obras 

y proyectos de alto impacto, hemos contribuido a elevar la calidad de 

vida de nuestra gente, motivo que nos colma de un  profundo  agrado. 

En ese contexto, es grato informarles que las iniciativas impulsadas 

durante el período 2025-2026 han sido concebidas hacia el logro de un 

municipio más digno y moderno, con el que sus ciudadanos se sientan  

identificados y plenamente satisfechos. 



 

 

Más adelante, estaremos compartiendo en detalle cada una de estas 

acciones. 

A continuación,  les presento a    los   habitantes de este entrañable 

municipio   los informes  sobre los recursos percibidos durante el 

período comprendido entre el 25 de abril de 2025 hasta la fecha, en 

estricto apego a las normativas legales que orientan y regulan la 

administración pública. 

 

  



 

 

De inmediato, paso a exponer de forma  pormenorizada la relación 

de ingresos correspondiente al indicado período. 

1 Ingresos propios  RD$ 24,793,083.98 

2 Ingresos por subsidios según la Ley 176- 

07  

RD$ 186,843,441.00 

3 Ingresos retenidos Regalía Pascual  RD$ 6,722,761.00 

4 Ingresos por ventas de terrenos del 

Cementerio de Caracol  

RD$ 9,983,310.00 

5 Ingresos por donaciones  RD$ 22,981,046.73 

6 Ingresos por remanente año 2025  RD$ 53,437,307.24 

7 Disponibilidades en cuentas bancarias      RD$ 48,166,410.02 

 Total de ingresos y disponibilidades en 

cuentas bancarias del período 

RD$ 352, 927,359.97 

 

 

 

  



 

 

PRINCIPALES EGRESOS DE PERSONAL, SERVICIOS, 

EDUCACION, GÉNERO Y SALUD. 

 

1 NÓMINA  RD$ 95,413,061.64 

2 SOBRESUELDOS  RD$ 4,411,211.42 

3 CONTRIBUCION A LA SEGURIDAD 

SOCIAL  

RD$ 6,761,233.64 

4 PRESTACIONES ECONOMICAS  RD$ 492,693.94 

5 OTROS GASTOS DE PERSONAL  RD$1,491,535.10 

6 PUBLICIDAD Y PROPAGANDA  RD$ 4,741,722.00 

7 IMPRESIÓN Y ENCUADERNACION  RD$ 631,526.79 

8 ALQUILERES EQUIPOS DE 

TRANSPORTE  

RD$ 461,650.00 

9 LLANTAS Y NEUMATICOS  RD$399,850.00 

10 COMBUSTIBLES  RD$942,820.30 

11 ACEITES Y GRASAS  RD$202,238.22 

12 TELEFONOS  RD$ 847,534.41 

13 FESTIVIDADES  RD$ 1,400,523.97 

14 ALQUILERES DE LOCALES Y RD$ 795,000.00 



 

 

TERRENOS     

15 ALQUILERES DE EQUIPOS DE 

COMUNICACIÓN  

RD$ 860,840.00 

16 ALIMENTOS Y BEBIDAS PARA 

PERSONAS  

RD$ 1,771,924.55 

17 SERVICIOS TECNICOS-

PROFESIONALES  

RD$ 2,103,000.00 

18 OTROS SERVICIOS  RD$ 2,149,704.59 

19 AYUDAS Y DONACIONES  RD$ 10,381,333.71 

20 BECAS  RD$ 928,200.00 

21 COMISIONES Y GASTOSBANCARIOS  RD$ 299,033.85 

22 MANTENIMIENTO Y REPARACION DE 

EQUIPOS DE TRANSPORTE  

RD$ 279,092.00 

 

23 DISMINUCION DE CUENTAS POR 

PAGAR INTERNA DE CORTO PLAZO 

RD$ 5,353,470.14 

 TOTAL:  RD$ 142,190,685.27 

 

 

 

 



 

 

PRINCIPALES EGRESOS DE INVERSION: 

1 ALQUILERES DE TERRENOS  RD$ 1,048,500.00 

2 ALQUILERES DE EQUIPOS DE 

TRANSPORTE  

RD$ 5,447,138.20 

 

3 MANTENIMIENTO Y REPARACIONES 

MENORES EN EDIFICIOS  

RD$ 689,616.97 

4 MANTENIMIENTO Y REPARACION DE 

OBRAS CIVILES EN INSTALACIONES 

VARIAS  

RD$1, 401,097.54 

5 MANTENIMIENTO Y REPARACION DE 

EQUIPOS DE TRASPORTE  

RD$ 997,397.80 

6 RESPUESTOS MAYORES  RD$ 2,795,082.94 

7 COMISIONES  Y GASTOS BANCARIOS

  

RD$ 418,603.43 

 

8 LLANTAS Y NEUMATICOS  RD$ 3,015,701.35 

9 COMBUSTIBLES  RD$ 20,891,492.50 

10 ACEITES Y GRASAS  RD$ 2,102,094.61 

11 PRODUCTOS ELECTRICOS Y AFINES

  

RD$ 229,279.00 



 

 

12 MAQUINAS Y HERRAMIENTAS  RD$ 1,464,835.54 

13 INFRAESTRUCTURA TERRESTRE Y 

OBRAS ANEXAS  

RD$ 134,093,387.78 

14 DISMINUCION DE CUENTAS POR 

PAGAR INTERNAS DE CORTO PLAZO  

RD$ 10,841,846.22 

15 ALQUILERES DE EQUIPOS DE 

TECNOLOGIA  

RD$ 288,675.00 

16 AUTOMOVILES Y CAMIONES  RD$ 21,948,000.00 

17 EQUIPOS DE CLIMATIZACION RD$ 35,184.99 

18 COMPRA DE TERRENOS URBANOS SIN 

MEJORAS  

RD$2,500,000.00 

19 OTROS GASTOS DE INVERSION  RD$528,740.83 

 TOTAL DE INVERSION:  RD$ 210,736,674.70 

 

 

 

 

 



 

 

Apreciados ciudadanos, es bien sabido por ustedes que la 

administración transparente y responsable de los recursos públicos 

representa el eje fundamental que define nuestro accionar. 

 

En ese sentido, mantenemos un firme compromiso con la rendición de 

cuentas, cumpliendo de manera puntual y rigurosa con la presentación 

de los informes requeridos por los órganos de control del Estado, tales 

como la Cámara de Cuentas, la Contraloría General de la República, 

la Dirección General de Presupuesto (DIGEPRES) y la Dirección 

General de Contabilidad Gubernamental. 

 

Con el sentimiento de haber honrado nuestro compromiso con 

responsabilidad y entrega, me dispongo a presentarles, a continuación, 

las obras más relevantes ejecutadas durante el período 2025-2026, así 

como aquellas que actualmente  se encuentran  en su proceso  final de  

realización. 

 

En primer lugar, por su alto impacto y su incuestionable valor estratégico 

para el progreso y la calidad de vida de nuestra gente, es oportuno   

referirme nuevamente a  la construcción del  majestuoso y moderno 



 

 

mercado público de Bonao, porque  se trata de una obra  anhelada y 

reclamada durante más de cuatro décadas por los distintos sectores 

representativos de la Villa de las Hortensias. 

 

Hoy, con  mucho agrado, les informo  que los trabajos de este 

monumental proyecto se han ejecutados en un 93 por ciento,  con un      

ritmo de avance sostenido cada día, en virtud de que constituye un       

compromiso  sagrado asumido por nuestra gestión, y que haremos 

realidad,  gracias al decidido respaldo del presidente Luis Abinader. 

 

Es importante que cada ciudadano tenga plena conciencia de la 

magnitud de esta obra, concebida no solo como una infraestructura 

física, sino como un verdadero símbolo de desarrollo y dignificación. 

 

Este moderno mercado público está llamado a convertirse en motivo de 

orgullo colectivo, ya que ha sido diseñado para responder eficazmente 

a las demandas actuales y proyectarse hacia las necesidades futuras 

de nuestra población. 

 



 

 

Asimismo, garantizará condiciones más humanas, organizadas y 

seguras para nuestros vendedores, elevando su calidad de vida y 

fortaleciendo la actividad  económica de Monseñor Nouel. 

 

Sin lugar a dudas, esta edificación marcará un antes y un después, 

posicionándose como un referente nacional en materia de 

infraestructura comercial y planificación urbana.  

 

Distinguidos munícipes, próximamente  abriremos oficialmente las 

puertas del nuevo mercado de nuestro pueblo, con una majestuosa 

inauguración que será encabezada por el señor presidente de la 

República, Luis Abinader, con cuya obra nuestra administración estará 

saldando una deuda social acumulada por más de 40 años, para la 

satisfacción y el legítimo regocijo de todos los bonaenses. 

 

PROGRAMA DE RECUPERACION Y CONSTRUCCION DE NUEVOS 

ESPACIOS PUBLICOS   

En fiel cumplimiento de nuestra visión de transformación urbana, y 

dando continuidad al firme y dinámico plan de recuperación y desarrollo 

de nuevos espacios públicos, el cual impulsamos desde el inicio de 



 

 

nuestra gestión municipal,  inauguramos  el parque recreativo mixto del 

pujante sector de Los Multifamiliares del Prosperidad. 

 

Con esta obra, ponemos a disposición de sus habitantes un entorno 

digno, seguro y propicio para el sano esparcimiento, la convivencia 

familiar y el fortalecimiento del tejido social entre niños, jóvenes y 

adultos. 

   

De igual manera, reafirmando el carácter humano, participativo y 

cercano que define nuestra gestión, dejamos inaugurado el moderno 

parque mixto de la comunidad de Rancho Nuevo, un espacio 

concebido para la sana diversión de todos sus residentes. 

 

Esta significativa obra, vino acompañada además del remozamiento 

total  de la cancha deportiva contigua, rescatando así un importante 

escenario para la práctica del deporte y la recreación. 

 

Con estas acciones, no solo dotamos a la comunidad de nuevas áreas 

de encuentro, sino que impulsamos una transformación profunda y 

visible de toda la zona, elevando la calidad de vida de sus habitantes y 



 

 

reafirmando nuestro compromiso con el desarrollo integral de cada 

rincón de nuestro municipio. 

 

En ese contexto, señoras y señores,  lleno de júbilo, quiero  informarles   

que en el marco de la  administración que presidimos, también hemos 

dotado de parques recreativos y modernos a barrios, comunidades y 

sectores como Los Arroces, Máximo Gómez, Los Olímpicos, detrás del 

Bajo Techo, Los Maestros, Caribe y La Jaguita-Esquina México, de esta 

ciudad. 

 

A este extenso programa de parques entregados, también se le suman 

la inauguración de las plazoletas de gran trascendencia y valor 

patriótico, como son las  de nuestro héroe Gregorio Luperón y de los 

próceres independentistas Francisco del Rosario Sánchez y  Matías 

Ramón Mella, al igual que la plaza recreativa y de embellecimiento de 

la  Entrada Norte-Sur, detrás de la UASD.  

 

  

 

 



 

 

Apreciados munícipes, este ambicioso    plan de recuperación  y  

creación de  nuevos espacios dignos para el deleite de nuestra gente y 

la transformación de Bonao,  no  se detiene ahí, pues les anuncio que 

en los próximos días estaremos dando el  primer picazo para dejar 

iniciados  los trabajos de construcción del Mirador y Paseo de Los 

Platanitos, del barrio Paraíso del Yuna.  

 

PRESUPUESTO PARTICIPATIVO: INVERSIONES QUE MARCAN UN 

HITO EN BONAO. 

Señoras y señores, al asumir por primera vez el compromiso de 

servirles, desde la Alcaldía, al principio de nuestra primera gestión, nos 

trazamos un propósito firme y trascendental: cumplir a cabalidad con la 

ejecución del Presupuesto Participativo. 

 

Con determinación y sentido de responsabilidad, pusimos en marcha 

esta iniciativa desde el primer momento, y hoy podemos afirmar con 

gran satisfacción que es una conquista tangible que marca un hito en la 

historia de la vida municipal de  Bonao. 

 



 

 

Tan solo el pasado año, extendimos su alcance a 11 nuevos barrios y  

comunidades de nuestra población, con una inversión ascendente a 

RD$ 16,500.00., llevando  de esta manera respuestas efectivas y 

oportunas a cada comunidad. 

 

Lo más significativo es que estas obras y proyectos nacen de la voluntad 

de la gente, canalizadas a través de sus juntas de vecinos, garantizando 

así que cada intervención responda directamente a las verdaderas 

necesidades de nuestros ciudadanos. 

  

Precisamente, gracias a ese fiel compromiso de nuestra gestión, Bonao  

es la única  Alcaldía   de las 14 provincias del Cibao que año tras año 

cumple   en un cien por ciento con la aplicación y ejecución del 

Presupuesto Participativo, para   orgullo y el agrado de todos nuestros 

habitantes.            

 

Es propicia la ocasión para   mencionarles   los    barrios y  sectores   

que fueron  favorecidos  con   obras y proyectos  del Presupuesto 

Participativo 2025, los cuales cambiaron las vidas y mejoraron los 

entornos de sus residentes: Estos son Puerto Rico, Los Robles, Fe y 



 

 

Esperanza, Villa Liberación, Alfredo Pérez Vargas, Prosperidad, 

Los Agrónomos,    Santa Rosa, El Típico, Máximo Gómez y Los 

Laureles. 

  

Distinguidos ciudadanos, es motivo de gran satisfacción comunicarles 

que, mediante la implementación del Presupuesto Participativo, hemos 

impactado de manera directa a 51 barrios y comunidades de nuestro 

municipio, con   inversión acumulada de esta gestión a   la fecha  de 

RD$  65,150,000.00.  

 

Esto es el resultado de una gestión guiada por un compromiso 

inquebrantable, donde la razón de ser de cada acción es atender con 

responsabilidad y sensibilidad las demandas legítimas de  nuestros 

conciudadanos.  

  

Con mucha alegría les informo que  para  este año  2026, volveremos a 

impactar a      11 nuevos barrios  con una inversión    similar a la del 

2025, de RD$ 16,500,000.00, donde cada territorio   seleccionado 

recibirá una obra de RD1,500,000.00,  por lo que al finalizar el proceso 

el monto general ejecutado  será de  RD 81, 650,000.00. 



 

 

Me place comunicarles que las obras han sido debidamente asignadas, 

mediante un proceso de sorteo transparente, entre los profesionales 

que integran el Colegio de Ingenieros, Arquitectos y Agrimensores 

(CODIA), Seccional Bonao, quienes tendrán a su cargo la ejecución 

de estos importantes proyectos en los sectores beneficiados. 

 

Los  barrios agraciados con las 11 obras  son Don Mayo, donde 

recientemente dimos el primer picazo, La Villa, Los Amapolos 1, Lindo 

Amanecer (antiguo Los Cancanes), Las Palmeras, María 

Auxiliadora, Los Jardines, Los Maestros, La Trinitaria,  La Torre y 

Don Julián.  

Quiero destacar que   en consonancia con los lineamientos del nuevo 

reglamento del Presupuesto Participativo Municipal promovido por la 

Federación Dominicana de Municipios (FEDOMU), y reafirmando   

nuestro     compromiso con la inversión pública orientada a la equidad y 

la justicia social, dispusimos la realización de una asamblea 

complementaria, en la cual se identificaron y se aprobaron las 

necesidades más urgentes de dos instituciones    vulnerables de nuestro 

pueblo. 

https://www.fedomu.org/?utm_source=chatgpt.com


 

 

En ese tenor, se escogieron el Hogar Niñas María Madre de Dios, de la 

comunidad de Boca de Yuboa y  el Colegio de Sordos, entidades que 

se beneficiarán con proyectos por un monto global de RD$ 

RD$660,000.00, con cuyas acciones estamos consolidando un modelo 

de gestión inclusivo, transparente y centrado en las verdaderas 

necesidades de nuestra gente. Estas obras también fueron 

sometidas a concurso público. 

En esta ocasión, deseo resaltar nuevamente que, gracias al acuerdo 

histórico suscrito entre la Alcaldía y el CODIA, establecido por primera 

vez en nuestro municipio, hemos logrado impactar de manera 

significativa a numerosos profesionales de la construcción de Bonao, 

todos miembros activos de esta prestigiosa institución. 

A través de procesos transparentes de licitación y sorteos públicos, ellos 

han sido los responsables de ejecutar las  obras        de nuestra gestión, 

garantizando en todo momento el estricto apego a lo consignado en la 

Ley 340-06 sobre Compras y Contrataciones Públicas. 

 

 

 

 



 

 

COMPROMISO CON EL  DEPORTE  

Durante el período 2025-2026, dimos continuidad a nuestra firme 

política de respaldo al deporte y a la juventud, desplegando una agenda 

integral de iniciativas orientadas a su fortalecimiento y desarrollo. 

 

En ese contexto, llevamos a cabo la recuperación y puesta en valor de 

múltiples instalaciones deportivas, al tiempo que brindamos importantes 

contribuciones y respaldos a ligas, clubes y diversas organizaciones del 

sector, facilitando la realización de sus actividades y competencias. 

 

Todo ello, guiados   por la  máxima  que reza    “El fomento del deporte 

es una inversión directa en el bienestar y la calidad de vida de 

nuestra gente”.  

 

En esa tesitura, construimos la moderna cancha mixta de la comunidad 

de Boca de Yuboa, obra que será inaugurada y puesta en servicio en 

los próximos días, donde     los jóvenes de esta localidad contarán    con 

una instalación digna para la práctica del deporte y la promoción de la 

sana recreación, cuyo proyecto se ejecutó con fondos del gobierno 

central.    



 

 

Nuestras acciones en el ámbito deportivo incluyeron además la 

rehabilitación y mejora   de importantes canchas en distintos puntos del 

municipio, tales como la de Los Ampolos, Los Transformadores, La 

Dominicana, el Bonao Country Club,  la Escuela de Los Platanitos, 

Las Palmas y Brisas del Yuna.   

  

LA SEGURIDAD EN NUESTRO PUEBLO   

Con el firme propósito de reforzar la seguridad en nuestros barrios, 

sectores y comunidades, desplegamos un amplio plan continuo de 

iluminación pública, impactando calles y avenidas en todo el municipio.   

 

En este esfuerzo, instalamos 660 modernas lámparas LED tipo cobra, 

de tecnología avanzada, entre ellas  160 aportadas por la Empresa de 

Transmisión Eléctrica Dominicana (ETE) y el Ministerio de Energía y 

Minas. 

También se repararon unas 700 luminarias    sumando   un total de 

1,360 soluciones que hoy contribuyen a entornos más seguros y mejor  

iluminados para nuestros habitantes.  

 

 



 

 

Sin escatimar esfuerzos ni recursos, y en estrecha articulación con las 

juntas de vecinos de Bonao, proseguiremos ejecutando los planes y 

medidas necesarias, con el propósito de  garantizar una adecuada 

iluminación en los distintos barrios y  sectores, lo que contribuirá 

significativamente a elevar la tranquilidad ciudadana y fortalecer la 

seguridad en nuestro pueblo. 

   

Me permito comunicarles que, en nuestro firme propósito de optimizar 

la circulación vehicular en toda la ciudad, durante el período 2025-2026, 

hemos ejecutado un significativo programa de mantenimiento  de las 

unidades de semáforos, ubicadas estratégicamente en calles, avenidas 

y distintos sectores del municipio, contribuyendo así a un tránsito más 

ágil, ordenado y seguro.   

 

En esa misma línea de acción, impulsamos la ejecución de amplios 

operativos de señalización en    diferentes   vías y    sectores de nuestro 

municipio.   

 

 

 



 

 

LABOR DE LA  POLICIA  MUNICIPAL 

En el período 2025-2026, nuestra Policía Municipal asumió con 

determinación y entrega una agenda intensa y estratégica, orientada a 

la protección del patrimonio del municipio y al fortalecimiento de la 

seguridad ciudadana. 

 

Su presencia activa y organizada se hizo sentir en cada espacio, 

garantizando el orden y el desarrollo exitoso de múltiples actividades y 

eventos institucionales, incluyendo nuestras tradicionales fiestas 

patronales y el vibrante carnaval que nos identifica como pueblo. 

 

De igual manera, reafirmando su compromiso con la prevención,  

nuestros agentes  municipales se integraron  a las jornadas de 

vigilancia, asistencia y respuesta durante la temporada ciclónica. 

 

Asimismo, participaron en los operativos especiales de Semana Santa 

y Navidad, trabajando de forma articulada con los distintos organismos 

del Estado para salvaguardar la vida y la tranquilidad de nuestra gente.  

 

 



 

 

LA LIMPIEZA DE  BONAO 

Ciudadanos de mi pueblo,  tal y como les expresé el pasado año, en 

este mismo escenario, uno de los desafíos más exigentes y constantes   

para cualquier administración municipal de la República Dominicana, lo 

sigue siendo  la eficiente gestión de los desechos sólidos, ya que es un 

servicio complejo que demanda organización, cuantiosos recursos y 

compromiso permanente para responder a las necesidades de la  

población. 

 

Con plena conciencia de ese reto, y guiados  por  la visión estratégica 

que ha definido nuestra gestión, hemos dedicado nuestros esfuerzos   a 

consolidar  de forma sostenida el parque vehicular, la formación de 

nuestro personal y el accionar de las brigadas de limpieza del 

Departamento de Ornato, con el firme propósito de garantizar a los 

munícipes un servicio de recogida de basura cada día más ágil, preciso 

y  acorde a  sus requerimientos. 

 

En ese sentido, con gran satisfacción les informo que durante el período 

2025-2026, hemos incorporado nueve camiones compactadores a la 



 

 

flotilla vehicular de la Alcaldía, marcando así una profunda 

transformación en la capacidad operativa del municipio. 

 

En nombre  de la municipalidad y el mío propio, le agradecemos 

profundamente al presidente Abinader, por el respaldo   constante a   

nuestra gestión y al progreso y bienestar  de Bonao. 

 

De igual forma, nuestra gratitud al Gobierno de Japón, en la persona de 

su embajador en el país, señor Hayakawa Osamu, por haber hecho 

realidad  el valioso y hermoso gesto de la donación de los tres camiones 

compactadores, en adición a un curso-taller dirigido a los choferes y 

personal de mantenimiento del Departamento de Ornato de nuestro 

Ayuntamiento, impartido por un equipo de técnicos de esa nación.  

 

En la actualidad, como resultado de una labor incansable y de un 

compromiso colectivo inquebrantable, podemos afirmar con orgullo que 

nuestros ciudadanos disfrutan de un servicio de recolección de 

desechos sólidos más eficiente, digno y con una cobertura ampliada. 

    



 

 

Nuevamente, deseo exaltar la entrega incansable de todo el  personal   

del Departamento de Ornato, cuyo compromiso firme y vocación de 

servicio hacen posible que Bonao se consolide hoy como una de las 

ciudades más limpias de la República Dominicana. 

     

PROTECCION DEL MEDIO AMBIENTE 

Nuestro Ayuntamiento desplegó, a lo largo del período 2025-2026, una 

ofensiva sostenida y estratégica de saneamiento integral, interviniendo 

de manera sistemática cañadas e imbornales para optimizar el drenaje 

pluvial y mitigar riesgos en calles y sectores   vulnerables del municipio. 

 

En esa dirección, la Unidad de Gestión Ambiental,  ejecutó una labor 

firme y transformadora en favor de la salud colectiva y la preservación 

de nuestro entorno, destacándose la realización de  múltiples jornadas 

de limpieza, reforestación  y saneamiento de ríos y cañadas en nuestro 

municipio.  

 

Entre esas acciones,  se llevaron a cabo dos importantes operativos de 

siembras de árboles en las riberas del río Yuna, con un total de 14. 3 

tareas reforestadas, en coordinación con el Liceo Luisa Cuello, y   



 

 

además  se impartió un  amplio programa de charlas sobre manejo 

ambiental en diferentes centros educativos de Bonao.     

 

En interés de seguir contribuyendo con la preservación del medio 

ambiente y la promoción de la calidad de vida de nuestros habitantes, 

en los próximos días  desarrollaremos un amplio plan de intervención y 

acondicionamiento de cañadas en los barrios de Brisas del Yuna, Villa 

Liberación y Marino Montás. 

 

Estas obras  ya fueron  adjudicadas mediate sorteo a los ingenieros 

responsables de su ejecución. 

 

Ratificamos nuestro compromiso de continuar respaldando la labor de 

la Unidad Ambiental Municipal, impulsando iniciativas innovadoras y de 

impacto duradero que afiancen con firmeza la defensa y preservación 

de nuestro entorno natural, ese tesoro irremplazable y hogar compartido 

que nos cohesiona como sociedad. 

 

 

 



 

 

LOS SERVICIOS DE LA   FUNERARIA MUNICIPAL 

Uno de los trances más dolorosos que puede atravesar una persona o 

una familia es la despedida de un ser querido. Conscientes de esa 

realidad profundamente humana, durante el período 2025-2026 hemos 

fortalecido  los servicios que, de manera gratuita, brindamos a nuestra 

gente a través de la Funeraria Municipal. 

 

EL TRABAJO DE  LOS BOMBEROS  

El Cuerpo de Bomberos de Bonao, orgullo institucional y referente 

nacional por su alto nivel de preparación y su firme equipamiento, 

cuenta hoy con una infraestructura de vanguardia erigida e inaugurada 

bajo nuestra gestión.   

 

Durante el período 2025-2026, esta valiosa entidad   desplegó una labor 

ejemplar y sin tregua, materializada en 1,251 intervenciones de servicio 

a la ciudadanía.  

 

Entre estas acciones se destacan la sofocación de incendios en 

viviendas, vehículos y áreas forestales y la oportuna asistencia en 

accidentes de tránsito, así como jornadas de saneamiento, limpieza de 



 

 

alcantarillados y operativos de abastecimiento de agua, reafirmando su 

compromiso  con la protección de nuestro pueblo.   

     

 COMPROMISO CON  LA EDUCACION 

Plenamente conscientes  de que la educación es la fuerza 

transformadora que impulsa el destino de los pueblos, hemos asumido 

con  arrojo  el compromiso de respaldar, sin reservas, a la Escuela de 

Capacitación Municipal y la Unidad de Género, invirtiendo voluntad, 

recursos y visión de futuro. 

 

Durante el período 2025-2026, se graduaron 297 nuevos técnicos en 

diversas áreas y oficios, íntegramente preparados para incorporarse de 

inmediato al mercado laboral o emprender con firmeza sus propios 

proyectos productivos. 

 

Con gran satisfacción, les informo que a la fecha, nuestra gestión tiene 

un total acumulado de 4, 282, egresados: jóvenes, mujeres y niños 

que hoy cuentan con una acreditación sólida, en áreas  como 

repostería, peluquería, pintura, turismo,  decoración de interiores 



 

 

y belleza entre otros, quienes se abren paso a nuevas oportunidades 

y a un porvenir más digno. 

 

El gobierno local que presidimos  reafirma  su firme voluntad de seguir 

impulsando programas innovadores y de alto impacto, orientados a 

fortalecer las capacidades laborales de nuestros jóvenes y adultos, que 

requieren integrarse con éxito al  mercado laboral.  

 

CELEBRACIONES Y FIESTAS    

Desde el inicio de nuestra gestión municipal, hemos volcado pasión, 

entrega y visión enaltecedora para que   nuestro pueblo experimente, 

año tras año, la grandeza y el fulgor que distinguen sus Fiestas 

Patronales en honor a San Antonio de Padua. 

 

En esa misma línea, nuevamente la edición 2025 superó todas las  

expectativas,  convirtiéndose en  un despliegue memorable, guiado por 

el Departamento de Cultura, que articuló una vibrante agenda de 

expresiones religiosas, artísticas, deportivas y culturales. 

 

 



 

 

Este esplendoroso  evento reunió a multitudes entusiastas de  

munícipes y visitantes, quienes disfrutaron intensamente de cada 

manifestación de esta tradición emblemática de la Villa de las 

Hortensias.  

 

En lo que respecta a la celebración de nuestro Carnaval Bonao, la 

palabra empeñada de rescatarlo y proyectarlo hacia una nueva 

dimensión hoy es un hecho     consumado  y cumplido, que nos llena de 

mucha satisfacción.    

 

Nuestro pueblo volvió a latir con fuerza, acogiendo a su gente y a miles 

de visitantes, tanto del país como del extranjero, quienes cada domingo 

de febrero fueron testigos de una de las ediciones más multitudinarias, 

deslumbrantes y memorables en la historia de esta    alegórica 

manifestación cultural. 

 

Como bien saben ustedes, asumimos este desafío con entrega 

absoluta, con pasión inagotable y con una determinación firme que nos 

permitió materializar el rotundo éxito alcanzado en esta versión 2026. 

 



 

 

Respaldados por el Gobierno Central, el valioso concurso de diversas 

instituciones y el compromiso decisivo del Comité Organizador 

(COCABO), junto a un pueblo que hizo suyo este renacer, logramos no 

solo cumplir la meta, sino superar ampliamente las expectativas, 

elevando nuestro carnaval a un sitial de orgullo, identidad y proyección 

nacional e internacional. 

 

Quiero resaltar  que logramos este propósito  con la vibrante integración 

de los  grupos carnavalescos, comparsas, personajes y expresiones 

individuales que dan alma y color a esta emblemática manifestación 

folclórica  de nuestro pueblo.   

 

Con el firme propósito de seguir sembrando alegría en el corazón de 

nuestra gente, por  sexto año consecutivo transformamos el Parque 

Duarte de Bonao en un escenario de magia y esperanza, a través del 

esperado encendido de las luces navideñas. 

 

Este deslumbrante despliegue de luces y colores se consolidó como un 

punto de encuentro vibrante, donde familias, munícipes y visitantes que 

hallaron un espacio propicio para la convivencia, el disfrute sano y la 



 

 

celebración de una de nuestras más hermosas tradiciones, como lo es 

la Navidad. 

 

CONVENIO INDOTEL 

Con gran satisfacción y orgullo,  quiero informarles que uno de los logros 

más trascendentales para el progreso y el futuro de nuestro pueblo lo 

constituye su selección e integración  al proyecto de ciudades 

inteligentes y sostenibles impulsado por el Instituto Dominicano de las 

Telecomunicaciones (INDOTEL), a través del Fondo de Desarrollo de 

las Telecomunicaciones (FDT). 

   

Esta iniciativa, puesta en marcha tras la visita a Bonao del  presidente 

del INDOTEL, doctor Guido Gómez Mazara, nos coloca como uno de 

los municipios pioneros en la implementación de estándares 

internacionales que permiten medir nuestro desempeño en áreas clave 

como la tecnología, el medio ambiente y la calidad de vida de nuestra 

gente. 

 



 

 

Ser parte de este proyecto piloto nacional no solo nos llena de orgullo, 

sino que también nos compromete a asumir con responsabilidad el 

proceso de transformación que demanda el desarrollo sostenible. 

 

 Señoras y señores,  con profundo entusiasmo y el  compromiso de 

seguir transformando nuestro territorio, me  permito anunciarles que en 

los próximos días estaremos dando inicio a los trabajos de  terminación 

de los centros comunales de Villa Liberación y Palmarito. 

Estas importantes obras, que se  ejecutarán con una inversión total de 

RD$ 4,000,000.00, representan mucho más que infraestructuras,  ya 

que serán espacios de encuentros, crecimiento y oportunidades, que 

fortalecerán la vida social, la educación y promoción de la riqueza 

cultural de sus habitantes. 

Señoras y señores, como la  inversión no solo transforma entornos, sino 

que además dignifica vidas, me  place sobre manera   informarles  que 

durante el período 2025-2026, pusimos en marcha otro histórico          

plan de construcción de aceras, contenes y badenes, impactando  el 

casco urbano de la ciudad, con sus periferias,  así como  9 barrios y 

comunidades adyacentes,  con un total de 27,076.22 metros ejecutados, 



 

 

por un monto de RD$ 56,900,000.00, fondos que fueron aportados por 

el       gobierno del presidente Luis Abinader y la Liga Municipal 

Dominicana. 

 Con este ambicioso programa, que incluye además la construcción de 

50 badenes, se benefician aparte del centro de la ciudad, los      sectores    

de  Cristo Rey,  Los Solares del barrio Puerto Rico,  Los Solares, de   

Villa Liberación, Geno (Los Arroces), Boca de Yuboa y las calles 

Concepción y Duarte, de Los Amapolos, Caribe, Bonaíto y Los Claveles.  

Con la implementación de este  trascendental programa de obras, hoy 

no solo entregamos metros de concreto, cada acera construida, cada 

badén levantado y cada comunidad impactada representan un paso 

seguro hacia el desarrollo que nuestra gente merece. 

 

Que estas obras no se vean solo como infraestructura, sino como el 

reflejo de una gestión que escucha, cumple y transforma,  porque 

cuando se administra  y se dirige con visión y responsabilidad, el 

progreso deja de ser una promesa y se convierte en una realidad 

palpable para todos. 

 



 

 

Al iniciar este tercer año de nuestro segundo período de gestión, 

ratificamos nuestro firme compromiso de     seguir impulsando la 

construcción, junto a ustedes, de un presente digno y un futuro lleno de 

oportunidades para Bonao  y  toda nuestra provincia.  

 

Seguiremos canalizando recursos con determinación, consolidando 

alianzas estratégicas y colocando en primer plano las necesidades de 

nuestra gente, con la decisión de no detener el ritmo de progreso que 

hoy nos distingue como pueblo. 

 

Hoy cerramos este capítulo con orgullo, pero abrimos otro con más 

fuerza, más visión y un compromiso aún mayor con nuestra provincia. 

 

Este camino que iniciamos juntos no tiene marcha atrás; es un camino 

de progreso, de inclusión y de oportunidades para todos.  

 

Bonao no se detiene,  Bonao avanza con paso firme, con esperanza 

renovada y con la   certeza de que lo mejor aún está por venir, porque 

el futuro nos convoca, y estamos listos para seguir dando lo mejor de 



 

 

nosotros en el escenario donde nuestra gente de Monseñor Nouel nos 

necesite.  

 

Que vivan los padres de la patria, Duarte, Sánchez y Mella!. 

 

¡Que viva siempre nuestro aguerrido e histórico pueblo de Bonao! 

¡Que viva nuestra  eterna Aniana Vargas! 

Muchas gracias y que Dios nos bendiga a todos y a todas. 


